Tabulkové procesory

JAK RYCHLE POROVNAT
HODNOTY?

V Excelu mlzete data zapisovat na rdzné listy. Mohou nastat pripady,
kdy tato data potfebujete porovnat, at se jedné o porovnani planu se
skute¢nymi hodnotami, nebo o porovnéni trzeb za jednotlivé mésice,
anebo treba o porovnani letosnich prémii s loriskymi.

JAKNAT

V CLANKU SE DOZVITE:

Jak porovnat hodnoty z tabulek umisténych
na rdznych listech.

Jak ziskana data zobrazit v grafu.

Nazev programu: MS Excel.
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JAKNATO

planované hodnoty i s popisem (A2:B17,
pouzijeme-li priklad z obr. 1). Poté kliknéte
na tladitko Pridat.

6. Nyni je treba pridat hodnoty se skute¢nou
spotrebou materidlu. Proto v policku
Odkaz tyto buriky zadejte (A2:B20, pouZi-
jeme-li piiklad z obrazku 1) a kliknéte na
tladitko Pridat.

7. Nyni jesté v rdmecku Pouzit popisky
zatrhnéte policka s textem V hornim radku
a V levém sloupci. Pomoci téchto policek
zadéte Excelu, Ze se maji data v tabulkéach
slucovat podle ndzvi uvedenych v jednot-
livych zahlavich vasich tabulek, tedy podle
druhu materiélu a podle planu ¢i spotreby.

CO DO TABULKY JESTE PRIDAT?

Tabulkové procesory

To znamen4, ze nevadi, kdyz tabulky Jedinou nevyhodou je to, ze tato tabulka

nemaji stejny pocet radkd ¢i sloupct. Pravé  jiz nema zadnou vazbu na data pdvodni, tedy

pfi zatrzeni nékteré z polozek v rdmecku jiz nebude aktualizovana, zméni-li se néktery

PouZit popisky Excel vyhledava a slucuje z pavodnich Gdaja. V takovém pfipadé je

data pravé na zakladé jejich zahlavi. treba tabulku uvedenym zptsobem vytvorit
8.Jakmile kliknete na tladitko OK, zobrazi prakticky znovu.

se vysledna tabulka (obr. 3) a tu mdzZete

upravit jen graficky. Polozka Vytvorit propojeni na

9. Vsimnéte si, Ze v dané situaci tabulka nevy- zdrojood data vam v dané situaci také ne-
tvari pfimo soucty tak, jak je to pro tento na- pomUZe, protoZe pokud se zméni rozsah dat
stroj v MS Excelu béZné. Je to proto, Ze v uve- (bude napfiklad vice druht materialu), vy-
denych tabulkéach se nevyskytuji sloupce dat slednd tabulka tyto Udaje nezaregistruje.

Navic u jiz vytvoreného propojeni ani ne-
smite pridavat nebo ménit zadné zdrojové
oblasti, které jsou ve slouceni zahrnuty.

se stejnym nézvem. Ale dostanete tabulku,
v niz Excel porovna vyskyt riiznych druh
materiald - ty pak do vysledné tabulky vypise.

Do tabulky, ktera

vznikne pomoci Vijpocet rozdilu mezi planem a spotrebou. Vypocet nového planu.
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pldnovaného a skuteéné spotrebovaného hodnot pak mlzete v daném obdobi vyhod- jen tak na zékladé skute¢né spotreby sami

mnozstvi materialu. Pokud vychézi ¢islo klad-  notit vyuZiti materidlu nebo si jen vytvorit naplénujete nové hodnoty.

né, znamena to, Ze plén byl zbyteéné vysoky; plan novy pro nasledujici obdobi (obr. 5). Pro vzorec mizete vyuzit napfiklad pramér

v/

pokud vyjde &islo zaporné, vyssi byla naopak
skuteéna spotreba. Na zakladé uvedenych

VYKRESLETE S| VYSLEDNOU TABU

Pro rychlé porovnani pléanu a skute¢nosti

K tabulce napriklad doplnite sloupec Novy  pdvodné pldnované hodnoty a hodnoty
plan (obr. 5) a do né&j zadate vzorec nebo skuteéné, podobné jako na obr. 5.

LKU DO GRAFU

3. Nyni si v grafu oznaéte radu Spotfeba.

=
si mlzete vyslednou tabulku jesté vykreslit ﬁ' _____ Na panelu nastroji Graf kliknéte na ikonu Typ
do kombinovaného grafu. Jak? S B grafu a poté zvolte typ sloupcovy (obr. 7).
1. Nejprve si celou tabulku oznadte a poté Kliknutim na tento =y 4. Oznadend rada se proméni ve sloupce.
kliknéte na ikonu Privodce grafem na stan- nastrOJ,zmenlt,e }yp & e Z obrazku pak mGzete snadnéji srovnavat
2 PP vybrané datové rady : P 2 o 5 P 9ot
dardnim panelu nastroja. nasl , s pldnované a skuteéné spotrebované mnozstvi
. a sloupcovy. 4 ; .,
2. Z nabizenych typa grafl si vyberte graf peovy %@ materialu (obr. 8).
spojnicovy a kliknéte na tlacitko Dokonéit. 2440 Uvedenym postupem vznikl tzv. kombino-
Po Gpravé muize vzniknout podobny graf jako Obr. 7 vany diagram, ve kterém mohou byt rizné
na obr. 6. sady dat zn4zornény rlznym typem grafu.
Marie Francti
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Obr. 6. Plan i spotieba se vykresli ve spojnicovém grafu.
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Obr. 8. Skutecné hodnoty se zménily ve sloupce.



